

## हरियाणा मुख्यमंत्री

नायब सिंह सैनी हरियाणा के नए मुख्यमंत्री होंगे। वह कल दूसरी बार हरियाणा के मुख्यमंत्री पद की शपथ लेंगे। हरियाणा, पंचकूला में स्थित भाजपा प्रदेश कार्यालय में आयोजित विधायक दल की बैठक में श्री सैनी को दल का नेता चुना गया है। बैठक में केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह और मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव केन्द्रीय पर्यवेक्षक के रूप में शामिल हुए।

## जम्मू-कश्मीर शपथ ग्रहण

नेशनल कॉन्फ्रेंस के नेता उमर अब्दुल्ला ने केंद्र शासित प्रदेश जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री के रूप में आज शपथ ली। उप राज्यपाल मनोज सिन्हा ने श्रीनगर के शेर-ए-कश्मीर इंटरनेशनल कन्वेंशन सेंटर में श्री अब्दुल्ला और उपमुख्यमंत्री सुरेन्द्र कुमार चौधरी को शपथ दिलाई। शपथ ग्रहण समारोह में कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे, लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी, साथ ही भारतीय जनता पार्टी के कुछ नेता शामिल हुए। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने उमर अब्दुल्ला को जम्मू-कश्मीर के मुख्यमंत्री के रूप में शपथ लेने पर बधाई दी है।

## प्रधानमंत्री- एनएसजी राइजिंग डे

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज राष्ट्रीय सुरक्षा गार्ड (एनएसजी) को उनके स्थापना दिवस पर बधाई दी है। सोशल मीडिया के एक पोस्ट में प्रधानमंत्री ने कहा कि राष्ट्र हमारे देश की सुरक्षा में उनके अटूट समर्पण, साहस और दृढ़ संकल्प के लिए सभी एनएसजी कर्मियों को सलाम करता है। इस अवसर पर मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने एनएसजी कर्मियों को शुभकामनाएं दी हैं। उन्होंने कर्तव्यपालन के दौरान अटूट व्यावसायिकता, राष्ट्र के प्रति गहन प्रेम और अदम्य साहस का प्रदर्शन करने वाले बल के सभी शूरवीर कर्मियों की सराहना की।

## वन स्टॉप सेंटर

महिला बाल विकास विभाग द्वारा वन स्टॉप सेंटर के प्रशासकों एवं काउंसलर्स के लिए दो दिवसीय प्रशिक्षण कार्यशाला आज से भोपाल में शुरू हो गई है। प्रशिक्षण कार्यशाला में प्रशासक संवेदीकरण, मनोवैज्ञानिक परामर्श, नये कानूनों में संशोधन, जेंडर संवेदीकरण, फेमिली काउंसलिंग एवं दस्तावेजीकरण आदि विषयों पर विस्तृत चर्चा की जाएगी। किसी भी प्रकार की हिंसा से प्रभावित महिलाओं एवं बालिकाओं को एक ही स्थान पर आपातकालीन एवं गैर आपातकालीन सहायता एवं परामर्श उपलब्ध कराने के उद्देश्य से प्रदेश में 57 वन स्टॉप सेंटर संचालित हैं। हिंसा पीड़ित महिलाओं की शिकायतों का निराकरण वन स्टॉप सेंटर के प्रशासक द्वारा किया जाता है।

## सिंधिया - डिजिटल लेनदेन

केंद्रीय संचार मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने कहा है कि दुनियाभर के कुल डिजिटल लेनदेन का 46 प्रतिशत हिस्सा भारत में होता है। आज नई दिल्ली में भारत मण्डपम में अंतर्राष्ट्रीय सिक्स-जी सम्मेलन के उद्घाटन सत्र को सम्मेलन को संबोधित करते हुए श्री सिंधिया ने कहा कि इस वर्ष अगस्त में दो अरब 75 करोड़ डॉलर के लेनदेन में से करीब डेढ़ अरब यूपीआई के माध्यम से हुए। उन्होंने कहा कि प्रत्येक नागरिक के लिए साइबर सुरक्षा सुनिश्चित करना जरूरी है।

## भारत-न्यूजीलैंड टेस्ट - टॉस

बारिश के कारण आज बेंगलुरु में भारत और न्यूजीलैंड के बीच तीन मैचों की श्रृंखला के पहले क्रिकेट टेस्ट शुरु नहीं हो पाया है। भारत इस समय आईसीसी विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप अंक तालिका में शीर्ष पर है और इस श्रृंखला में जीत से लगातार तीसरी बार फाइनल के लिए क्वालीफाई करने की उसकी उम्मीदें और मजबूत हो जाएंगी।

## समाचार संक्षेप

- स्कूल शिक्षा विभाग के राष्ट्रीय बालरंग-2024 का आयोजन 21-22 दिसम्बर को भोपाल के इंदिरा गाँधी राष्ट्रीय मानव संग्रहालय परिसर में होगा। आयोजन में विभिन्न विभागों की सहभागिता की समीक्षा बैठक 18 अक्टूबर को लोक शिक्षण संचालनालय में आयुक्त लोक शिक्षण द्वारा ली जायेगी
- महिला किसान दिवस के अवसर पर कल आगरमालवा ज़िले में समूह महिलाओं को फसल प्रबंधन की तकनीकी का प्रशिक्षण देने के साथ उन्नत किस्म के सरसों के बीजका वितरण किया गया।
- जबलपुर के भेड़ाघाट में दो दिवसीय नर्मदा महोत्सव के आज दूसरे और समापन दिवस का आगाज भी शाम 7 बजे मां नर्मदा की पूजा-अर्चना से होगा।
- नर्मदापुरम जिले में शरद पूर्णिमा का पर्व आज श्रद्धा के साथ मनाया जा रहा है। नर्मदा तट के सभी घाटों सहित मंदिरों में विशेष धार्मिक आयोजन हो रहे हैं।